

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ОРГАН ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

Излази сваког четвртка

Београд, 14 Јануар 1932 г.

Година 50. Бр. 2.

Претплата на службени лист „Општинске Новине“ и месечни часопис „Београдске Општинске Новине“:

За годину дана 150 дина.

За пола године 80 дина.

Претплата се прима само на оба издања.

Уредништво и Администрација:

Краља Петра бр. 26/III.

Телефон: . . . 26242.

Чековни рачун код Поштанске Штедионице бр. 54.300

Рад београдских занатских школа

Министарство трговине и индустрије утврдило је величину буџета за издржавање београдских занатских школа у 1932. години. Предлог буџета, који је израђен у Културном одељку Општине града Београда, и који је месеца августа усвојио Месни занатско-школски одбор, Министарство трговине изменило је у толико, што је у буџет, поред 13 школа, унело и издржавање још 2 занатске школе, које у предлогу нису биле предвиђене; то су: занатска школа у Дому малолетника и занатска школа на Врачарском пољу. Упошењем у буџет издржавање још 2 занатске школе Министарство трговине не само да није повећало суму предлогу од Месног занатско-школског одбора, већ је унеколико и смањило. Одбор је за издржавање занатских школа у 1932 години предвидео суму од 1,097.345.— динара; Министарство трговине свело је ту суму на 1.076.173.— динара.

Како су сада добијени извештаји свих управитеља о раду београдских занатских школа у школској 1930—1931 години, то доносимо кратак извод и преглед рада занатских школа у овој школској години.

У свима местима, у којима има преко 50 занатских, индустријских и трговачких ученика, према чл. 134 Закона о радњама, морају се отворити опште занатске и занатско-трговачке школе. Задатак им је да се занатским, индустријским и трговачким ученицима и помоћницима даду она знања, која су им, поред практичне обуке у радионицама и радњама код њихових господара, потребна за темељно занатско, индустријско и трговачко образовање.

Опште занатске школе су ниже стручне школе у рангу два разреда гимназије. Према закону о радњама власници радња су дужни да своје помоћно особље шаљу у занатске школе, чије управе морају примити, без обзира на старост, сваког занатског, индустријског и трговачког ученика, и то:

а) у I разред оне ученике, који су свршили IV разред основне школе, или који испитом докажу да су спремни у обиму знања, које даје основна школа;

б) у II разред оне, који су свршили I разред ове школе или I разред средње школе;

в) у III разред оне ученике, који су свршили II разред ове школе или II разред средње школе.

За занатске ученике који немају четири разреда основне школе, отварају се при општим занатским школама приправни разреди: школовање у њима траје годину дана и који ученици положи испите примају се идуће године у I разред опште занатске школе.

У приправним разредима предаје се: српско-хрватски језик са писањем и рачуница.

У осталим разредима општих занатских школа предају се ови предмети:

српско-хрватски	у I, II и III раз.
геометрија и геометр. цртање	I, II и III „
рачуница	I, II и III „
слободно цртање	I, II и III „
земљопис	I и II разреду
основи физике и механике са експериментима	у III раз.
основни појмови из хемије и технологије	у III „
хигијена	у I разреду
занатско књиговодство са основима законодавства	у III раз.

По свршетку III разреда ученици добијају сведобу о свршеној општој занатској или занатско-трговачкој школи; у сведочанство се уносе све годишње оцене из свих предмета које је ученик учио у току 3 године. Ученици, који сведочанством докажу да су свршили школу, при полагању калфенског испита, полажу само практичан део испита; теоријског дела су ослобођени. За калфу не може бити произведен ученик који нема свршену занатску школу.

Према чл. 135 Закона о радњама и чл. 30 уредбе о општим занатским школама општине су дужне да се старају за зграду, огрев, осветљење, послугу, школски намештај, учила, канцеларијски материјал и за све личне издатке — хонараре — својих општих занатских школа. Буџет за издржавање ових школа саставља Месни занатско-школски одбор а према управитељским предлозима. Тако састављен буџет шаље се на одобрење Министру трговине и индустрије и тек по његовом одобрењу Суд и Одбор општински уносе у свој буџет одобрену суму за издржавање занатских школа.

Претседник је Месиог занатско-школског одбора председник општине или његов заменик. Дужност чланова овога одбора траје три године.

До 1930 године Београд је имао 9 општинских школа, чије је како материјалне тако и личне расходе сносила Београдска општина. Почетком 1930 године тај се број повећао једном школом више: чукарничком занатском школом. Од почетка школске 1930—1931 године, а по решењу Министарства трговине и индустрије, број занатских школа, о чијем се издржавању стара Београдска општина, повећао се са још три школе; графичком, гостионичарском и занатском школом за глумонеме. Према томе на општинском буџету школске 1930—1931 године било је 13 општинских занатских школа. Оне су:

- 1) Општа занатска школа на Савинцу
- 2) Општа занатска школа на Западном Врачару
- 3) Општа занатска школа на Смедерев. Берму
- 4) Општа занатска школа на Чукарици
- 5) Општа занатска школа за глумонеме
- 6) Општа занатска школа у Савамали
- 7) Општа занатска школа Палилулска
- 8) Општа занатска школа Дунавска
- 9) Општа занатска школа Гостионичарска
- 10) Општа занатска школа Графичка
- 11) Општа занатска школа Месарско-кобасичарска
- 12) Општа занатска школа Старине Новака
- 13) Општа занатска школа Женска код Саб. цркве

Од ових занатских школа само се у једној школи женски шегрти и калфе-ученице. Њима је намењена општа занатска школа код Саборне цркве. Све су остале мушке.

Ове школе носе називе по основним школама у чијим зградама раде. Посебне називе носе оне занатске школе, које имају само једну, највише две врсте ученика: То су: месарско-кобасичарска школа — ради у вежбаоници учитељске школе; графичка и гостионичарска раде у старој згради Трговачке академије, ул. Ж. Клемансоа бр. 48. Специјалне је врсте општа занатска школа за глумонеме, која ради у дому Друштва „Краљ Дечански“, Обилићев Венац бр. 10. И ако су, осим ове четири школе, све остале занатске школе имале ученике разних заната, ипак и у школској 1930—1931 години вршено је у неким школама груписање ученика једног истог заната или сличних заната. Тако у савиначкој занатској школи, поред ученика других заната, највише су заступљени бравари (433), на Смедеревском Берму кројачи (144), у дунавској школи столари (238), на Западном Врачару фризери (146) и обућари (110), у школи „Старина Новак“ механичари (92) и електричари (46) а у палилулској занатској школи електричари (118), механичари (76) и лимари (65). Ово груписање ученика по школама а према врсти заната отпочело је још пре 7—8 година, али се због непрактичности није могло никад потпуно остварити. Оно је и неизводљиво због велике удаљености занатских ученика од појединих школа. Ово би груписање требало напустити у толико пре, што се у свима овим општинским школама увек радило по једном заједничком плану и програму. У женској општој занатској школи има ученица од десетину разних заната, али највише има кројачица (310) и модискиња (71).

Изузетно од чл. 8 Уредбе о занатским школама у већини београдских занатских школа предавања су држана недељом пре подне и у њима се радило са по 5 часова недељно, (место 8). Оне су радиле још и ових празничних дана кад су радње затворене. Са 8 часова недељно радиле су ове школе: Месарско-кобасичарска (недељом пре подне и четвртом по подне), графичка (недељом пре подне и четвртом по подне), гостионичарска (понедеоником и уторником по подне) и занатска школа за глумонеме (суботом по подне и недељом пре подне).

Занатска школа за глумонеме имала је само један (први) разред; гостионичарска два разреда — први и други. Све остале школе имале су по три разреда, а школа у Савамали и женска код Саборне цркве имале су још и приправне разреде. Због већег броја ученика поједини разреди дељени су на одељења и у школској 1930—1931 години било је 98 одељења. Највећи број одељења имала је школа на Савинцу (14); најмањи занатска школа за глумонеме (2). Чукарничка и месарско-кобасичарска школа ипак имале одељења. По одељењима просечно је било 35 ученика. Највећи број ученика имала је школа на Савинцу (512), најмањи школа за глумонеме (19).

У свима школама радили су наставници постављени од стране Министарства трговине и индустрије. Хонорар од одржаног часа износио је 30.— динара за наставнике са факултетском спремом, за остале 27.— динара.

У свима београдским општинским занатским школама предавани су предмети одређени наставним планом за опште занатске и занатско-трговачке школе. Изузетно у месарско-кобасичарској школи предавана је још и историја, а у графичкој месту хемије предавани су појмови и знања из књиговезачке, машинске и словослагачке радности.

У гостионичарској школи радило се по привременом наставном плану. Поред српско-хрватског језика са кореспонденцијом, рачунице, географије, књиговодства и хигијене, предавано се још и: хотелско уређење, технологија животиња намирница, русинско, француски и немачки језик, понашање и сервирање.

Занатска школа на Западном Врачару имала је 2 отсека. У једном отсеку били су поглавито берберски ученици и они су имали предавања четвртом по подне. У другом отсеку били су ученици разних заната и имали су предавања недељом пре подне.

Почетком школске 1930—1931 године било је света 2677 ђака (међу њима 371 ученица). Од тога броја са успехом су свршили разред 1984 ученика, полажу разредни испит из једног или из два предмета 512 ученика а понавља разред 181 ученик.

Марта и априла месеца 1931 године извршен је, према наређењу претседништва Општине града Београда специјалан преглед социјалног и здравственог стања ученика занатских школа и то по разредима, становима и радионицама. Тај систематски преглед извршили су лекари школских поликлиника. Оно што је утврђено и нађено при томе прегледу, вреди готово потпуно и за целу школску 1930—1931 годину. Општи утисак тога прегледа је овај:

Здравствено ученичко стање је осредње; у погледу озбиљних обољења оно је задовољавајуће с обзиром

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

материјално-хигијенске услове, под којима се ученици развијају.

Лична хигијена (чистота) код ученика је врло мало заступљена; она је у рђавом стању. Чистота тела и одећа ученичког била је ретка појава.

Опште социјалне прилике (смештај и храна), нарочито код послодаваца, доста су рђаве. Исхрана слаба; храна не само недовољна, него она у већини случајева не одговара ни из далека физичким потребама радника. Станови у већини случајева врло су рђави. Велики број ученика спава по поду, на тезгама, на таванима, па чак и по подрумима. Чести су случајеви да по два и три ученика спавају у једној постељи; многи спавају у радионицама у којима се иначе ради преко целог дана. Лако се може схватити: колико ће временом сви ови фактори рђаво утицати на здравствено стање ученика београдских занатских школа.

Лекарима су приликом прегледа пали у очи фарбарско-столарски ученици по нечистоћи, и пекареки ученици по преморености и бледилу услед дугог ноћног рада.

Лекари су мишљења:

Рад Општинског одбора:

ЗАПИСНИК

XXXIV — Друге редовне седнице Одбора Општине Београдске, одржане 10 децембра 1931 године у 6 часова по подне.

Претседавао Претседник г. *Милан Нешић*
Деловођа г. *Божидар Павловић*.

Потпретседник г. *Никола Крстић* и кмет-правник г. *Исидор Протић*.

Од одборника били су г. г. С. Гођевац, Д-р Љуба Стојановић, Мих. Л. Ђурић, Д-р Лазар Генчић, Негослав Илић, Ђура Бајаловић, Дим. Д. Живаљевић, Драгољуб Милошевић, Т. Здравковић, Јован Дравић, Петар Гребенац, Д-р Драг. Ђ. Новаковић, Јован Гавриловић, Б. Ј. Антонијевић, Јордан Видановић, Мил. Ђ. Радосављевић, Милован Матић, Милош П. Радојловић, Драг. Матејић, инж. М. М. Сокић, Д-р Букић Пијаде, Д-р Страш. Љ. Милетић, Дим. Станчуловић, А. Фирт, инж. К. Букавац, Миљивоје Вук. Арачић, инж. Јован Мисирлић, Јосиф Фрид, Д-р М. Недељковић, М. Ј. Стојановић и Р. Ј. Јовановић.

1.

Пре преласка на дневни ред Претседник г. *Нешић* огласио је први део седнице за свечан, поводом 125 годишњице ослобођења Београда. Тим поводом одржао је подужни пригодан говор, у коме је истакао значај епске борбе нашега народа за слободу и националну самосталност. Да би овај дан остао у успомени генерацијама које долазе, општински Суд је одлучио да изда „Илустровану историју Београда, у причама“, за коју је прикупљен материјал од стране референта општинске библиотеке г-ђе Д-р Марије Илић. Ова књига биће прво издање књига дечије

1) Да би било неопходно потребно створити по могућству један санитарски закон, којим ће се, поред осталих важних чињеница у погледу здравља ученика, послодавци натерати да ученицима на првом месту даду здраве станове.

2) Пре ступања на занате било би потребно извршити избор за поједине занате, а према способностима и стању здравља ученика.

3) Како се већи број ових ученика држи рђаво, а организам њихов је у доба развитка, потребно би било увести један час недељно из рационалне шведске гимнастике.

4) Потребно је васпитање и обавештавање ученика о полним болестима.

Све ове опште занатске и занатско-трговачке школе издржавала је Београдска општина: плаћала управитеље, наставнике, лекаре и послугу и носила све материјалне издатке. У школској 1930—1931 години (од 1. септембра 1930 па до 1. септембра 1931 год.) на издржавање 13 општих занатских школа Општина је издала 896.165.— динара.

Извод из службеног извештаја Културног отсека Општине града Београда.

библиотеке ове Општине, а из прихода од ње образоваће се фонд за издавање других књига.

Општински Одбор саслушао је говор г. Претседника стојећи и на крају су сви присутни узвикнули: Слава палима за ослобођење Београда!

Одборник г. *Јован Гавриловић* предлаже да се говор г. Претседника отштампа било у општинским Новинама, било у књизи о Београду, коју Суд намерава да изда, како би и овај говор остао као трајан спомен младим генерацијама, које ће из њега црпети поуку.

Сви одборници прихватају и поздрављају овај предлог г. *Гавриловића*.

2.

После овога, Претседник г. *Нешић* отвара редовну седницу.

Код тачке „Примање записника XXXIII редовне седнице“, одборник г. *Петар Гребенац* ставља примедбу да у записник није ушла његова реч по питању набавке мазива, на које му је дао одговор г. Претседник. Захтева да се у записник унесе, да је он поставио питање о овој набавци због тога, што је Општина оштећена овом лицитацијом, и тражио да лиферант г. *Љ. Михајловић* накнади ту штету Општини, у противном да га Општина више не узима за лиферанта.

За овим је примљен записник XXXIII редовне седнице, са овом примедбом г. *Гребенца*.

3.

Деловођа Одбора саопштава да су се извинили одборници г. г. Д-р Драгољуб Аранђеловић, Тјешимир Старчевић, Јоца Поповић, Павле Миљанић и Д-р Александар Леко.

Даље обавештава Одбор да је Стручни Правни Одбор предложио за помиловање: Добрилу Вучковић, Недељка Милића и Душана Павића:

Претседник г. *Милан Нешић* обавештава Одбор да ће на дан 17 децембра ове год. поводом рођендана Њ. В. Краља бити одржана благодарења у свима београдским црквама, којима ће присуствовати општински Суд и Одбор. Затим је саопштио распоред г. г. одборницима, где су одређени да тога дана на благодарењу претстављају Општину.

Одборник г. Д-р Драгољуб Новаковић обавештава Одбор да је као претставник Општине београдске присуствовао скупштини Савеза самоуправних штедионица у Краљевини Југославији, која је одржана у Загребу. У нашој земљи постоје 57 самоуправних штедионица, од којих се 28 налазе у Дравској бановини, а остале су распоређене по осталим бановинама. Да би се број штедионица повећао, потребно је што пре донети закон о општинским штедионицама, којим ће се тачно регулисати однос штедионице према општини која је оснива, и организовати рад тих штедионица тако, да оне не ометају рад новчаних завода, нити да новчани заводи улазе у послове штедионица. Штедионице би имале да се баве скупљањем штедне и давањем кредита пословном свету. На овој скупштини донета су правила о Савезу самоуправних штедионица. Њих има да потврди г. Министар трговине и индустрије.

Одборник г. *Милан Радосављевић* обавештава Одбор да је из прихода од извесних општинских објеката, који су предати ратним инвалидима у Београду, набавио 1.000 м³ дрва, које ће раздати сиромашним ратним инвалидима пред Божићне празнике, као прилог Општине београдске. Из истих прихода издаће се сваком таквом инвалиду још по 50 динара у готову, ради преноса и сече дрва, тако да ће сваки добити вредност од 170.— динара у дрвима и у готову, као општински поклон за Божићне празнике. У име ратних инвалида захваљује општини Београдској на том поклону.

Одборник г. *Дим. Живаљевић* поставио је питање о радовима у Гробљанској улици, а одборник г. Д-р *Страшимир Милетић* о препирци која се води између рибара на Цветном Тргу око отварања једног новог места за продају рибе на тој пијаци.

На оба ова питања одговорио је Претседник г. *Нешић*, дајући задовољавајуће одговоре.

Одборник г. *Јован Гавриловић* скреће пажњу Суду, да велики број општинских реонских лекара не станује у квартовима, за које су бирани, и грађани тих квартова не знају ни ко им је лекар, нити где се он налази. Наводи као пример случај једне умрле жене, за коју се није знало који лекар треба да изда потврду о смрти, већ је морао он да преко шефа санитета г. Д-р Радишића тражи надлежног лекара за издавање ове потврде. Моли Суд да изда наредбу, да су лекари дужни становати у оном кварту за који су бирани, како би сиромашни свет знао коме лекару да се обрати.

Претседник г. *Милан Нешић* одговара да је таква наредба издата пре два дана, и она ће бити објављена преко јавности, како би грађанство било обавештено.

Одборник г. *Петар Гребенац* говорио је о пијачним дућанима, у вези са питањем одборника г. Д-р Милетића, а одборник г. *Драгољуб Милошевић* о стању Гробљанске улице између Жагубице и Гробља. На обе ове примедбе одговорио је Претседник г. *Милан Нешић*.

4.

Код тачке дневнога реда: „Одобрење конкурса за избор грба Града Београда“ прочитан је предлог Суда, па је Претседник г. *Милан Нешић*, као члан оцењивачког одбора, дао извештај и објашњење предложеног нацрта. У оцењивачком одбору су били наши познати стручњаци г. г. Богдан Поповић, Д-р Станоје Станојевић, Бранко Поповић, Урош Предић, Бета Вукановић и Ж. Лукић, поред неколицине других јавних радника који су консултовани о вредности поднетог нацрта. Сви су сложни у томе, да рад г. *Андрејевића Куна*, који је на конкурс добио прву награду, најбоље одговара циљу, и зато Суд предлаже да се тај нацрт усвоји за грб Града Београда.

Одборник г. Д-р *Страшимир Милетић* истиче да законом о општинама није предвиђено установљивање грбова, већ су се Општине служиле државним грбом са Белим Орлом. Налази да би требало сачекати доношење закона о општинама за целу земљу, па по том ово питање решавати на основу закона.

Претседник г. *Милан Нешић* одговара да је питање грба широко проучавано и у јавности и од стране стручњака, па је потребно да се оно реши, како би га нови закон могао предвидети онако како се овде усвоји. Моли Одбор да поднеги нацрт усвоји.

За овим је на предлог Суда О.Бр. 32051 Одбор једногласно

РЕШИО:

Да се према извештају оцењивачког Одбора за избор грба Општине града Београда усвоји нацрт г. *Андрејевића Куна*, академског сликара, који је добио прву награду, а

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

који има облик штита, са лаким шиљком при врху. Грб је састављен из следећих елемената:

1. — Националних боја;
2. — Реке, као симбола исконске снаге Београда;
3. — Римске лађе, као симбола старине Београда;
4. — Белих зидина с кулом и отвореном капијом; зидине претстављају варош, кулаград а отворена капија слободан промет.
5. — Земљиште у клину грба међу рекама и под зидинама је црвене боје, као симбол крви, вечног страдања и патње Београда, реке су беле боје према хералдичким законима, зидине вароши и кула су беле боје, као симбол „белог града”, Београда, Вајсенбурга, небо је плаво, као симбол наде, вере у бољу будућност.

5.

Код тачке дневног реда: „Одобрење лиценцијације за набавку инсталација за Централну млеку у циљу снабдевања Београда пастеризованим млеком” прочитан је извештај комисије, као и предлог Суда, па је Претседник г. Нешић изнео све фазе кроз које је пролазило ово питање од пре осам месеци, када је било покренуто. Комисија је сада завршила свој посао и по њеном извештају треба донети одлуку. Водећи рачуна о данашњим економским и финансијским приликама Суд је у свој предлог унео тач. 3, која каже да ће се уговор са фирмом Силкеборг из Копенхагена закључити у погодном моменту, када то прилике допусте.

Одборник г. Димитрије Живаљевић налази да се питање набавке ових инсталација не може сада решити, јер нема финансијске могућности за то, а не може се на београђане навалити један нов терет од шест до осам милиона динара, јер су они већ и сувише оптерећени. С тога предлаже да се ово питање повуче с дневног реда и изнесе на решавање онда, када се претходно обезбеди сретства, и прилике буду повољније од данашњих.

Одборник г. Јован Гавриловић истиче негде решавања овога питања у моменту кад Општина није у стању да одмах склопи уговор и приступи послу. После извесног чекања фирма би могла да тужи Општину за накнаду штете, и вероватно би јој суд ту штету и признао. Осим тога цене се роби мењају, и ове које данас постоје могу после годину дана спасти на половину, те би Општина била оштећена, ако би још сада себи везала руке у погледу цене ових инсталација.

Одборник г. Негослав Илић замера што се у последње време врло често говори тако, да изгледа да Општина не ради ништа корисно, већ да се само расипа. Наредиње Министра финансија о смањењу буџета схваћено је буквално и из предлога буџета бришу се сви радови, као да Општина треба да се умрт-

ви. Београд може и хоће да издржи све намете који иду за паметне ствари, и из којих се подижу корисне и здравствене институције. Подизањем Централне млекуаре користиће се здрављу Београђана и њихове деце, и ту се не може штедети. Када стручњаци из комисија заједно са Судом предлажу овакво решење питања онда ми то можемо усвојити.

Одборник г. Петар Гребенац налази да се питање не може сада решавати, пошто Општина нема сретстава, да одмах приступи подизању централне млекуаре, и због тога ово питање треба оставити за повољније прилике. Осим тога незгодно је да Одбор себи везује руке овим решењем, кад не зна да ли ће у доба његовог извршења бити у истом саставу или не.

Одборник г. Драгиша Матејић слаже се са предговорницима који предлажу да се ово питање повуче са дневног реда, пошто Одбор може увек ствар решити, када се сретства створе, и наводи пример да је цена извесној машинској роби пала у току два месеца за читавих 25% па би се то исто могло и у овом случају десити.

Одборник г. Д-р Лазар Генчић повија наводе предговорника, који су говорили противу предложеног решења. Општинска управа учинила је за Београд много у погледу уређења разних установа, и сада је уложила труда да подигне и ову тако потребну установу, као што је Централна млекуара. Не треба подлећи великом песимизму када је реч о финансијским могућностима, јер песимизам убија човека. Са оваквим Судом и Претседником нашло би се начина, да се ова установа подигне, као што су се и друге подигле. Ако се ово решење сада одбаци, онда се оно не може решити ни идуће године, и ко зна колико треба чекати, да се оно поново покрене. Предлаже да се усвоји мишљење комисије, и створи могућност Суду да ради даље на овом питању.

Одборник г. Д-р Страшимир Милетић наглашава да нико начелно није против подизања Централне Млекуаре, јер су се одборници и раније заузимали да се то питање што пре реши. Није згодна клаузула у судском предлогу, која каже да ће се уговор закључити у погодном моменту, јер ће цене у том моменту бити можда сасвим друкчије. Због тога треба најпре решити финансијски део овога питања, па онда изнети целу ствар Одбору на решавање.

Одборник г. Милан Радосављевић истиче да Суд не тражи сада одобрење кредита за ову набавку, већ предлаже да се усвоји систем који је комисија нашла за најповољнији. Када прилике то буду допустиле онда ће пред одбор доћи и питање одобрења кредита.

Одборник г. Драгољуб Милошевић налази да Одбор не може донети једну одлуку, којом би биле везане руке доцнијем одбору и Суду у погледу цене за ове инсталације. Може се примити извештај комисије с тим да се набавка изврши онда када се створе сретства, али да ова лицитација Општину никулико не обавезује.

Одборник г. Алберт Фирт изјављује да ниједан од говорника и одборника уопште није против подизања Централне млекаре, већ само постоје неслагања у погледу времена и начина, када ће се и како то питање решити. Одбор не може и не треба да донесе предложено одлуку. Прво треба у буџет унети потребну суму, па тек по том решавати о набавци.

Претседник г. Нешић одговара г. Фирту на примедбу о финансирању овога посла, истичући да Суд ни раније није мислио нити сада мисли да ову установу подиже из редовних буџетских сретстава, већ из кредита — зајмова. У том циљу Општина је у своје време сондирала мишљење Привилеговане Аграрне банке, која се изјаснила врло благонаклоно у погледу давања потребног новца, јер кредити ове врсте спадају у домен њеног пословања. Сада су се прилике промениле, и Суд предлаже само да се усвоји извештај комисије како би питање било затворено у погледу конкурентских фирми које су поднеле понуде, док се само питање одлаже за доцније када време буде погодно за решавање.

Одборник г. Д-р Драгољуб Новаковић подсећа одборнике на велико интересовање, које су показивали од дужег времена за решење овога питања, о коме је доста и говорено и писано у јавности. Суд је расписао лицитацију која је дала извесне резултате. Комисија је проучила понуде и дала свој извештај и мишљење. Пошто Суд налази да се питање лицитације може окончати, а да се уговор не склапа сада, већ кад наступе повољне финансијске прилике, онда се такво једно решење може примити, а на суду је да тражи сретства. Одбацити ову ствар значило би радити против здравља Београђана.

Одборник г. Милић Сокић реагира на примедбу г. Новаковића, да се одбацујући предлог Суда ради против здравља Београђана. Општински одбор се једнодушно изјаснио за подизање Централне млекаре, али сада нема новаца за то. Суд је требао прво да обезбеди сретства, па тек онда предмет да изнесе одбору на дефинитивно решење. Не може одбор сада једном својом одлуком обавезати Општину, кад се унапред зна, да је њено остварење немогуће из недостатка финансијских сретстава. Да је Суд обезбедио сретства, Одбор би једногласно усвојио предлог, али пошто није то случај, онда га треба одбацити.

Одборник г. Јован Мисирлић заступа гледиште да треба одложити решење овога питања, пошто нема сретстава за изградњу Централне млекаре, а кад се сретства створе, расписати нову лицитацију, и према њеним резултатима Одбор ће донети потребну одлуку.

Одборник г. Милан Стојановић наглашава да би се сви послови набавки обављали здравије, ако би се знали услови плаћања. И ова би лицитација другчије испала, да је Општина казала на који ће начин вршити исплату. Међутим то није учињено, и онда не постоји могућност за коначно решење овога питања. Из хигијенских и здравствених разлога потребно је подићи централну млекуару, али извршењу лицитације треба приступити онда, кад се обезбеди новчана сретства.

Одборник г. Д-р Милорад Недељковић истиче своје задовољство што се дискусија по овом питању оволико протекла, јер су говорници својим срећеним говорима допринели, да се пречисте извесни основни принципи, и, ако се не буде могло доћи до заједничких погледа, оцртаће се два гледишта, па ће се видети које ће претегнути. Дискусија се не води о потреби ове установе за побољшавање здравствениости млека, већ се оно посматра са финансијског гледишта. Кад се третира питање општинских финансија онда треба видети, да ли је све у реду са гледишта формалног и са гледишта материјалног. Формалан ред у финансијама захтева да је сваки издатак обезбеђен т. ј. да му се тачно одреди извор било у редовном било у ванредном буџету. Овога пута то није учињено, и не види се из којих ће сретстава Општина подизати ову установу. Материјални ред значи уравнотежавање могућности са жељама и намерама. Аграрна банка примила је симпатично идеју о зајму млекарским задругама и за подизање Централне млекаре, али од тада је протекло доста времена и прилике су се промениле. У нове инвестиције не сме се ићи, јер се нови терети не могу уводити. Треба одржати установе, које већ постоје и сачекати нове прилике. Придружује се оним предговорницима, који су тражили да се прво реши финансијско питање, па да се по том доноси одлука о лицитацији.

Одборник г. Миливоје Арачић у своме говору истиче, да се за последњих неколико месеци финансијска ситуација променила у многим земљама па је захватила и нашу земљу. Цео свет се пита, да ли се може изаћи из ове тешке ситуације мирним путем, или ће доћи до неких потреса. Садашњи моменат није погодан за решење овога питања, и зато треба чекати повољнији. Због тога ово питање треба повући са дневног реда.

Одборник г. Д-р Љуба Стојановић подвлачи важност подизања Централне млекаре и решења питања млека у Београду како за

децу тако и за одрасле људе. Питање треба решити у позитивном смислу на овој седници, јер ако се оно одбаци пружиће се доказ да млекара није ни потребна.

Претседник г. *Милан Нешић* завршава дискусију по овом питању и формулише предлог Суда, који у последњој редакцији гласи: „Да се усвоји извештај комисије за оцену понуда поднетих за испоруку инсталација Централне млекаре у Београду, с тим да се предмет поново изнесе на решавање општинском одбору, кад наступи финансијска могућност да се ово питање реши“.

За овим је извршено поименично гласање.

За предлог Суда гласали су г. г. Д-р Љуба Стојановић, Д-р Лазар Генчић, Негослав Илић, Ђура Бајаловић, Јован Дравић, Д-р Драгољуб Новаковић, Јордан Видановић, Милан Радосављевић, Милош П. Радојловић, Д-р Букић Пијаде и Радисав Јовановић.

Против предлога гласали су г. г. Михајло Ђурић, Дим. Живаљевић, Драг. Милошевић, Петар Гребенац, Јован Гавриловић, Драгиша Матејић, Милић Сокић, Д-р Страшимир Милетић, Алберт Фирт, Миливоје Арачић, Јован Мисирлић, Д-р Недељковић и Милан Стојановић.

Нису били у сали за време гласања г. г. Светозар Гођевац, Таса Здравковић, Благоје Антонијевић, Милован Матић, Димитрије Станчуловић, Клементије Букавац и Јосиф Фрид.

Према томе Одбор је већином гласова одбацио предлог Суда.

Седница је закључена у 9,40 час. увече.

Оверавају:

Деловођа
Бож. Л. Павловић, с. р.

Претседник
Београдске општине
Милан Нешић, с. р.

ЗАПИСНИК

XXXV — Друге редовне седнице Одбора Општине београдске, одржане 14 децембра 1931 године у 6 часова по подне

Претседавао претседник г. *Милан Нешић*.
Деловођа г. *Божидар Павловић*.

Потпретседник г. *Никола Крстић* и кмет-правник г. *Исидор Протић*.

Од одборника били су г. г.: Дим. Д. Живаљевић, Јов. Дравић, М. Стојановић, Бл. Ј. Антонијевић, Јоца Поповић, Мих. Л. Ђурић, Драгољуб К. Милошевић, Д-р Лазар Генчић, Јордан Видановић, Јов. Гавриловић, Никола Ђорђевић, А. Фирт, арх. Ђ. Бајаловић, Шемајо де Мајо, Д-р Љуб. Стојановић, Петар М. Гребенац, Миливоје Вук. Арачић, Тр. Јовановић, Д-р Драг. Ђ. Новаковић, инж. К. Букавац, Негослав Илић, С. Гођевац, Д-р М. Недељковић, инж. Јов. Мисирлић, Јосиф Фрид, Милош П. Радојловић, Драг. Матејић, Р. Ј. Јовановић, Д-р Александар Леко, Д-р Стрш. Љ. Милетић, Ђ. Попара, Мил. Ј. Матић и Д-р Букић Пијаде.

1.

Записник прошле седнице није прочитан, пошто није стигло одобрење г. Министра унутрашњих послова.

2.

Деловођа Одбора саопштава, да су се извинили одборници г. г. Д-р Драг. Аранђеловић, Тјешимир Старчевић, Милан Радосављевић, Милић Сокић и Таса Здравковић.

3.

На предлог Суда О.Бр. 31104 Одбор је

РЕШИО:

Да се доле означеним фирмама уступи испорука разног материјала за потребе Упра-

ве Водовода, као најповољнијим понуђачима и то:

1. — Руднику „Опленац“.

5 вагона мрког угља „Опленац“ а динара 1.970.— за 10.000 кгр. франко станица Жарково, иначе у свему по прописаним условима. Ова набавка изнела би 9.850.— динара.

2. — Руднику „Ртањ“.

10 вагона каменог угља „Ртањ“ а динара 3.775.— за 10.000 кгр. франко жел. станица Жарково; 20 вагона брикета „Ртањ“ а динара 4.740.— за 10.000 кгр. франко жел. станица Жарково.

5 вагона брикета „Ртањ“ а дин. 4.400.— за 10.000 кгр. франко жел. станица Шест Топола — иначе у свему према прописаним условима. Ова набавка изнела би 154.550.— динара.

3. — Друштву за експлоатацију горива

15 вагона каменог угља ровног „Тресибаба“ а дин. 3.300.— за 10.000 кгр. франко жел. станица Жарково, иначе у свему према прописаним условима. Ова набавка изнела би 49.500.— динара.

4. — Николи Б. Јоцићу и Сину

20 вагона орашастог угља „Ресава“ (8—15 мм. а дин. 3.275.— за 10.000 кгр. франко жел. станица Жарково, иначе у свему према прописаним условима. Ова набавка изнела би 65.500.— динара.

5. — „Гориву“

15 вагона орашастог угља „Зеница“ а дин. 3.180.— за 10.000 кгр. франко жел. станица Жарково.

15 вагона орашастог угља „Бреза“ а дин. 3.120.— за 10.000 кгр. франко жељ. станица Жарково. Иначе у свему према прописаним условима.

Ова набавка изнела би 94.500.— динара. Целокупна набавка овог угља износи 373.900.— динара.

Издатак има пасти на терет буџ. партије 103 поз. 4. буџета за 1931 годину.

4.

Код тачке дневног реда: „Измена регулације блока између постојећег Савског моста и Железничке улице“ прочитан је предлог Суда, па је одборник г. *Петар Гребенац* тражио да се ове измене регулација повуку са дневног реда са разлога, што општински Одбор може мењати генерални план само до краја ове године, а време је кратко да би Одбор могао ући у разлоге и мотиве, који су руководили Техничку дирекцију, да ове измене предложи. Од 1 јануара идуће године генерални план може се мењати само Законом, па нека се тим изменама, ако су оне заиста нужне, позабави Народна Скупштина и Сенат.

Претседник г. *Милан Нешић* одговара г. Гребенцу да су ове измене одлучене у једној конференцији одбора, и да Суд овде износи само оне измене које су хитне, а притом Општина не само што се не оптерећује, већ смањује материјалне издатке, које би морала чинити око тих регулација. Осим тога у свима овим изменама не ради се о некој промени генералног плана, већ само о његовој адаптацији, пошто генерални план у својој битности није измењен ни једном од ових адаптација.

За овим је референт за генерални план архитекта г. *Ковалевић* на плановима, који су били изложени у сали, објашњавао у чему се састоје измене у сваком поједином предлогу.

Потом је на предлог Суда О.Бр. 28406 Одбор

РЕШИО:

Да се усвоји измена регулације између постојећег Савског моста, Саве и Железничке улице, као што је у плановима измена учртана плавом бојом, у колико отступа од раније одобреног плана.

5.

На предлог Суда О.Бр. 32102 Одбор је

РЕШИО:

Да се усвоји измена регулације блока између улица: Кр. Александра, Београдске, Битољске и Таковске, која се састоји у томе, што се блок намењен за Академију наука ослобађа резервације, а Академија наука смешта се у новом блоку поред овога; што се Пожарна централа премешта на угао Битољске и Београдске улице; што се узани блоко-

ви између парка и ул. Краља Александра почев од општинског плаца на углу Франкопанове и ул. Кр. Александра па до Београдске улице ослобођавају од резервације за јавне грађевине.

6.

Код тачке дневног реда: „Измена регулације блока између улица: Кр. Петра, Вишњићеве, Јованове и Јевремове“ прочитан је предлог Суда, па је одборник г. *Драгиша Матејић* говорио противу ове измене, налазећи да све ове измене много коштају Општину београдску, и да се непрестаним мењањем плана не може јасно увидети шта се тиме постиже. Тражи анкету за рад Техничке дирекције, како би се видело поред осталог и какве су плате појединих чиновника. Изјављује да ће гласати против.

Одборник г. *Димитрије Живаљевић* изјављује да ће гласати против ове измене, пошто је Јованова пијаца недовољна да прими сав саобраћај, услед чега су све околне улице закрчене.

Претседник г. *Милан Нешић* истиче да би за решење, како је предвиђено генералним планом, требало платити за експропријацију имања око 12.000.000.— динара, што Општина није у стању да учини. Осим тога тежња је да се ова пијаца растерети на тај начин што ће се развити постојеће квартовне пијаци, а можда изградити која нова пијаца, тако да простор који се сада предвиђа за Јованову пијацу буде довољан за њене потребе.

Одборник г. *Јован Гавриловић* изјављује да ће гласати за предлог Суда, пошто је питање Јованове пијаци одавно на дневном реду, и никако се није могло решити, јер сопственици имања која треба експроприсати траже претерано велике цене. Осим тога треба обратити пажњу на остале квартовне пијаци, како грађанство не би из удаљених крајева долазило на Јованову пијацу ради снабдевања.

Одборник г. *Милош П. Радојловић* истиче да је предложено решење Јованове пијаци потпуно на свом месту, и да треба једном повести рачуна о сопственицима имања, који не могу са истима слободно располагати, јер су генералним планом резервисана за пијацу. Изјављује да ће гласати за предлог Суда.

За овим је Одбор на предлог Суда О.Бр. 31463 већином гласова (против четири)

РЕШИО:

Да се усвоји измена регулације блока између улица: Кр. Петра, Господар Јованове, Вишњићеве и Господар Јевремове, како је то у плану плавом бојом учртано.

7.

На предлог Суда О.Бр. 32160 Одбор је

РЕШИО:

Да се усвоји измена регулације Брдске

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

улице и Булевару В., као што је у плановима ова измена учртана плавом бојом, у колико отступа од раније одобреног плана.

8.

На предлог Суда О.Бр. 32103 Одбор је
РЕШИО:

Да се усвоји измена регулације блока између Палмотићеве и Видинске улице, која се састоји у отварању нове улице у виду српа ширине 10 м. и са проширењем у средини од 20 м. с тим, да сопственица имања г-ђа Анка Д. Ђорић бесплатно уступи Општини земљиште за нову улицу и о свом трошку изради калдрму, уличну канализацију и улични водовод у тој улици.

9.

На предлог Суда О.Бр. 31468 Одбор је
РЕШИО:

Да се усвоји измена регулације Престолнаследника Петра ул., као што је у плановима ова измена учртана плавом бојом, у колико отступа од ранијег генералног плана.

10.

На предлог Суда О.Бр. 31462 Одбор је
РЕШИО:

Да се усвоји измена регулације Дедиња, како је то у плану учтано плавом бојом, у колико отступа од ранијег плана.

11.

На предлог Суда О.Бр. 31103 Одбор је
РЕШИО:

1. — Да се одобри протокол колаудовања о извршеним радовима на изради калдрме водовода и канализације у улицама: Краља Петра на делу од Богојављенске до Грачаничке и Узун Миркове до Душанове и Књегиње Љубице на делу од Васине до Душанове, које је послове извео предузимач г. Павле Андори инж. из Београда и то: за калдрму према решењу Суда Т.Д.Бр. 24612 1930 г. и Одбора О.Бр. 24480 1930 г. за водовод и канализацију према решењу Суда Т.Д. Бр. 26692/30. г. и Одбора О. Бр. 27152/30. г. а чија вредност по ревидованом окончном рачуну износи 1,527.555.62 динара.

2. — Да се предузимачу г. Андорију исплати остатак потраживања и то: за израду калдрме у износу од 7.926,77 динара из већ ангажованог кредита ранијим решењем Т. Д. Бр. 23219 од 30 IX. 1930 год. а за водоводне радове у износу од 13.837,86 динара на терет буџ. парт. 128/17.

3. — Да предузимач изврши све оправке према тач. II протскола колаудирајуће комисије, о чему ће се уверити суперколаудирајућа комисија.

4. — Да се предузимачу врати допунска кауција за поменуте радове, која му је задржата приликом исплата појединих рата за ове послове а на основу оригиналних признаница, које ће вратити Благајни.

5. — Суперколаудација се има извршити 20. јуна 1936 године.

12.

На предлог Суда О.Бр. 30858 Одбор је
РЕШИО:

1. — Да се усвоји протокол колаудовања о извршеној изради асфалтних тротоара у Призренској улици од Теразија до Зеленог Венца са ревидованом окончаном сумом од динара 50.032,39 који се посао сматра као део главног посла, који је извело предузеће 1. Босанска Асфалтна Индустрија К. Д. према решењу Суда и Одбора од 11. јула 1927 год. АБр.12473 а чија је колаудација одобрена решењем Суда и Одбора О.Бр. 11943 од 2. јуна 1930 год.

2. — Да се предузећу 1. Босанска Индустрија исплати сума од 2.024,97 динара, колико још потражује за извршење овог посла а чији издатак има да падне на терет тач. 6 поделе унутр. зајма од 125,000.000 динара.

3. — Да се поменутом предузећу врати допунска кауција, која му је задржата приликом исплата појединих рата за овај посао а на основу оригиналних признаница, које ће вратити благајни.

13.

На предлог Суда О.Бр. 30859 Одбор је
РЕШИО:

1. — Да се одобри колаудациони елаборат извршене оправке коловоза у улицама Стишкој и Далматинској, који је посао извело предузеће г. инж. Станојла Бадера према решењу Суда ТДБр. 8240 од 23 маја 1931 год. и О.Бр. 13026 од 27 маја 1931 год.

2. — Да се предузимачу г. Станојлу Бадеру исплати зараћена сума по окончаном рачуну у динара 109.114,90.

3. — Да се одобри накнадни кредит од динара 29.037,90 од кога да се г. Станојлу Бадеру исплати према окончаном рачуну Динара 27.777,90 а остатак у суми од 1.260.— динара Дирекцији трамваја и осветљења за утрошену струју приликом ноћног рада у улицама Стишкој и Далматинској.

4. — Издатак од 29.037,90 динара да падне на терет зајма од 125,000.000.— динара тач. 6 распореда о његовом утрошку, а сума од динара 81.337,— на терет већ ангажованог кредита решењима ТДБр. 8240 од 23 маја 1931 год. и О.Бр. 13026 од 27 маја 1931 год.

14.

Код тачке дневног реда: „Предлог за измирење седмпроцентног ломбардног текућег рачуна код Поштанске штедионице и отварање новог ломбардног текућег рачуна код Општинске штедионице” прочитан је предлог Суда, па је Претседник г. Милан Нешић истакао да се ломбардни текући рачун код Поштанске штедионице, на који општина плаћа

камату, треба да измири сумом из унутрашњег зајма, коју је Општина депоновала код Поштанске штедионице, и на коју не прима никакву камату. Овакав начин решења повољан је за Општину јер неће имати да плаћа камату.

Одборник г. Д-р Драгољуб Новаковић наглашава да је овако требало поступити много раније, јер би се уштедело много на већ плаћеним каматама.

Одборник г. Д-р Милорад Недељковић у своме говору објашњава на који је начин Општина себи стварала обртни капитал, отварајући текуће рачуне на подлози обвезница ратне штете. Кад је из унутрашњег зајма уложила код Поштанске штедионице суму од 40.000.000,— динара она није могла добити камату због тога, што је у то доба било по банкама довољно непласираног новца, а осим тога Општина је хтела, да јој то буде готовина, којом може сваког тренутка располагати и плаћати своје обавезе. Како се сада стање на новчаном тржишту променило, то је предложено да се ова два текућа рачуна, ломбардни и бескаматни, компензирају на начин како је то судским предлогом предвиђено.

Одборник г. Петар Гребенац наглашава да за утрошак зајма од 125.000.000,— динара постоји контролни одбор, који води рачуна о томе да се суме из тога зајма троше само на предвиђене инвестиционе радове. Више пута се десило да је овај одбор одбио да извесне рачуне исплати из зајма, јер је нашао да они треба да се исплате из редовног буџета. Налази да дуг код Поштанске штедионице треба да се плаћа из редовних општинских прихода а не из унутрашњег зајма.

За овим је на предлог Суда Обр. 32009 Одбор

РЕШИО:

I Да се салдо дуговања по 7% ломбардном текућем рачуну код Поштанске штедионице заједно са припадајућом каматом исплати сретствима „специјалног бескаматног текућег рачуна код Поштанске штедионице“ т. ј. пребацивањем износа дуга са другог на први рачун и тиме угаси први рачун сходно акту Поштан. штед. ГКБр. 249 од 5. XII. 1931.

II Да се у Општинској штедионици отвори нов ломбардни текући рачун под условима, који данас важе за ове послове и то на подлози општинских 2½% обвезница државне ренте за ратну штету, које се према предњем исплаћују и ослобођавају ломбарда код Поштанске штедионице;

III Да се остатак готовине по „специјалном бескаматном текућем рачуну код Поштанске штедионице“ подигне и уложи било у Народну банку на жиро рачун, било у Општинску штедионицу односно на жиро рачун ове код Народне банке;

IV Да се изузета готовина из „специјалног бескаматног текућег рачуна код Поштанске штедионице“ у наведену циљ врати најдаље до конца овог месеца ради даљег извођења утврђена програма радова и распореда за утрошак приноса из зајма од 125 милиона динара.

15.

На предлог Суда Обр. 32023 Одбор је

РЕШИО:

Да се на терет партије 55 позиције 5 буџета расхода за ову годину вирманисхе у корист партије 106 позиције 1 расхода кредит од Динара 70.000 пошто по партији 106 позицији 1 нема више слободног кредита, ради довршења теренског катастарског снимања по програму за ову годину.

16.

На предлог Суда Обр. 32021 Одбор је

РЕШИО.

Да се изврши вирманисање кредита по следећим партијама и позицијама буџета за 1931 годину, и то: на терет партије 55 позиције 5 која је предвиђена за подизање зграде пожарне централе и две станице, у корист партије 128 позиције 17 која је предвиђена за исплату обавеза из ранијих година у износу од Динара 185.293,90 ради исплате рачуна, који представљају потраживања из ранијих година.

17.

На предлог Суда Обр. 32024 Одбор је

РЕШИО:

Да се усвоје разлози Одељења за социјално и здравствено старање ОСЗБр. 24874 као и предлог Привредно-финансијског Одељења, који се односе на накнадно повећање кредита по парт. 114 поз. 79 за 1931 год. путем вирмана у суми од Динара 600.000 и то на терет парт. 127 поз. 2 Дин. 300.000 и на терет парт. 118 поз. 14 Динара 300.000.

18.

На предлог Суда Обр. 32022 Одбор је

РЕШИО:

Да се усвоји заједнички предлог Дирекције трамваја и осветлења и Привредно-финансијске дирекције, и одобрава вирманисање кредита и то: на терет буџетске партије 115 позиције 11 Динара 200.000 а у корист буџ. парт. 114 поз. 79 за исплату дневничара чистачке колоње.

19.

Код тачке дневнога реда: „Предлог Правилника о везивању имања са водоводом и наплати водоводних такса у Београду“ прочитан је предлог Суда, као и извештај Стручног финансијског одбора заједно са одвојеним мишљењем одборника г. Јована Дравића, па је Претседник г. Милан Нешић дао по-

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

дужи експозе о стању водовода и наплати водоводних такса. Изнео је да постоји велика повика на т. зв. вишкове воде и потсетио на изражену жељу одбора и своју дату реч да се систем вишкова укине, и да се заведе други систем наплате такса за воду по кубном метру. Израђен је нов предлог Правилника, од стране стручних органа Техничке дирекције, који је проучен и знатно измењен од стране чланова Стручног Финансијског Одбора. Нарочито подвлачи и демантује гласове пуштене злонамерно у јавност, да Општина мења систем наплате такса у циљу да повећа своје приходе. Општинској управи то никако није пало на памет, јер она од свога доласка само смањује таксе и нема случаја да их је повећавала. Приходи по новом Правилнику срачунати су према стварном и ефективном приходу од водоводних такса, који се показао са системом „вишкова“ у току прошле и ове буџетске године. Прошле године приход водовода износио је 23,000.000 динара, па је према тој суми одређена цена води новим предлогом правилника. Општину је коштао један кубни метар воде, рачунајући ту вишкове, свега 4,06 динара, а по новом правилнику цена кубном метру фиксира се на 4 динара. Суд износи пред Одбор ово питање, да он слободно одлучи хоће ли усвојити нов начин наплате таксе за воду, какав се предлаже, или ће се остати при старом систему вишкова.

Одборник г. Јован Дравић образлаже своје одвојено мишљење, и истиче да нигде није тврдио, па ни у свом одвојеном мишљењу да ће ефекат по новом правилнику бити већи, него што је био по досадашњим правилима за наплату воде. Истиче да је нови правилник тежак за сиромашне слојеве грађанства, док је за извесне имућније редове повољнији. Треба се држати тога да је лакше богатој поднети жртве, па према томе и сам правилник подесити, како би он био правичнији.

Одборник г. Јован Мисирлић говори против предлога новог правилника истичући, да он оставља грађанима много веће дужности, него што су их до сада имали. Тако грађани су дужни да воде рачуна о водоволним инсталацијама почев од споја са уличном цеви, као и о извесним инсталацијама на самој улици, иако све ово треба да падне на терет Општине, а не на терет грађана, као што се сада то хоће. Подсећа да је у току прошле буџетске дискусије изнео велики број неправилности и појединости о организацији водовода и неправилности приликом наплате водоводних такса. Општина пребацује на грађане и сву воду која иде на растур, поливање улица и паркова. Предлаже да се предмет повуче с дневног реда и упути Стручном Техничком Одбору на проучавање, како би у

њему овај правилник могао бити предмет специјалног проучавања.

Претседник г. Милан Нешић одговара г. Мисирлићу да се по новом правилнику од сопственика имања у погледу саме инсталације наплаћују они исти трошкови, који су наплаћивани и по до сада важећим правилима. Забуна је настала отуда, што се г. Мисирлић послужио старим правилником који одавно није на снази. Апелује на господу одборнике да у дискусију не уносе жучност већ објективност и добронамерност.

Одборник г. Алберт Фирт истиче да се ово важно питање не може решити на овој седници јер је сувише важно и обилно да би се преко њега могло прећи без детаљнијег проучавања. За ово питање треба сазвати нарочиту седницу где би се само о њему дискутовало, како би се у потпуности оно могло претресати и донети најправичније решење. Помоћу цифара доказује да је вода у Београду врло скупа и неједнако распоређена на разне слојеве друштва и затим истиче, да Општина треба да сноси сву бригу око инсталација до самог водомера, а тек од овог терет има да подноси сам сопственик имања, исто као што код електрике Општина води бригу до струјомера а сопственик од струјомера на даље. Моли да се за ово питање сазове пре седнице једна конференција одбора, у којој би се оно претресало, а да се сада пређе на остали дневни ред.

Одборник г. Петар Гребенац предлаже да се за конференцију коју предлаже г. Фирт прибаве подаци и о осталим таксама, које заједно иду са таксом за воду, како би се и о њима могло дискутовати.

Претседник г. Милан Нешић прима предлог г. Фирта са допуном г. Гребенца и изјављује да ће се овај предмет још једном проучити у конференцији одбора, па ће се по том изнети Одбору на одлуку.

20.

Код тачке дневног реда: „Предлог за подизање зграде модерне кафилерије на Карабурми“ прочитан је предлог Суда, па је одборник г. Дим. Живаљевић ставио примедбу да је и са подизањем ове зграде исти случај као и са млекарском, где Општина чини издатке онда, кад на свима странама хоће да штеди. Изјављује да је по питању кафилерије у буџетском одбору одвојио мишљење и да се према томе не може сложити ни са подизањем зграде за кафилерију, за коју је машинерија већ поручена. Гласаће против предлога Суда.

Претседник г. Милан Нешић одговара г. Живаљевићу да се питање кафилерије дискутује више од годину дана, да је оно било предмет посебне дискусије приликом израде

буџета за 1931 годину и да је том приликом у ст. 11 финансијских овлашћења уз буџет остављена могућност Суду да закључи један хипотекарни зајам за задовољење извесних потреба, у које спада и стрводерница. Стрводерско питање у Београду је највеће материјално ругло и зато га треба што пре решити у толико више што су инсталације већ наручене једном ранијом одборском одлуком, а сада остаје само да се зграда подигне.

Одборник г. Петар Гребенац предлаже да се досадашњи начин хватања паса усаврши, али да се не чине издатци на подизању кафилерије, пошто треба штедети, а има других прешнијих ствари, које треба свршити.

Одборник г. Јован Гавриловић слаже се са мишљењем г. Живаљевића да треба радити само оно зашта има буџетских средстава, јер се на тај начин најбоље може спровести штедња, и учинити да се новац троши на ствари које су од преке потребе.

Одборник г. Д-р Лазар Генчић замера г. Живаљевићу, што је прошли пут напао подизање централне млекаре, а сада напада подизање кафилерија, и ако су то две установе од првокласног хигијенског и здравственог значаја за београђане. Београд се мора развијати, мора предњачити и зато се преко ових установа не сме тако олако прелазити. Жали што једна група господе одборника веће да поклони овим питањима довољно пажње, те се са њиховом изградњом не може почети.

За овим се приступило поименичном гласању.

За предлог Суда гласали су г. г. Јован Дравић, Благоје Антонијевић, Д-р Лазар Генчић, Јордан Видановић, Алберт Фирт, Д-р

Драг. Новаковић, К. Букавац, Негослав Илић, Д-р Страш. Милетић и Д-р Букић Пијаде.

Против предлога Суда гласали су г. г. Дим. Живаљевић, Јов. Гавриловић, Петар Гребенац, Миливоје Арачић и Драгиша Матејић.

Напустили су седницу пре гласања г. г. М. Стојановић, Јоца Поповић, Драг. Милошевић, Мих. Ђурић, Никола Ђорђевић, Ђура Бајаловић, Шемајо де Мајо, Д-р Љуба Стојановић, Тр. Јовановић, С. Гођевац, Д-р М. Недељковић, Јов. Мисирлић, Јосиф Фрид, Милош П. Радојловић, Р. Јовановић Д-р Александар Леко, Ђ. Попара и Мил. Матић.

За овим је г. Председник објавио да је за предлог гласало 10 а против 5 одборника.

Према томе Одбор је на предлог Суда Обр. 30853 већином гласова (против пет)

РЕШИО:

1. — Да се подизање зграде за кафилерију (стрводерницу) на Карабурми уступи као најнижем понуђачу г. Бану Ивану предузимачу из Београда, за суму од 687.070,23 динара, чија исплата пада на терет одговарајуће партије буџета за 1932 годину.

2. — Да се у буџет за 1932 годину унесе сума потребна за израду комплетне кафилерије (т. ј. сума од 1,793.000,— динара, смањена са износом већ исплаћене рате за машинерије).

3. — Да надзорни орган на овом послу г. Бана Ивана буде г. Катеринић Андреја, архитекта Архитектонског отсека.

Седница је закључена у 9,45 час. увече. Оверавају:

Деловођа,
Божа Л. Павловић, с. р.

Председник,
Инж. Милан Нешић, с. р.

Службени извештај Општине београдске

Извештај Отсека јавне хигијене од I-IX до I-XII 1931 године

2. — Реферисано лица (власника) због разних неисправности

1. — Млекара и продавница млека	85
2. — Месарница и кобасичарница	9
3. — Кафана и механа	21
4. — Ђеваџијница	3
5. — Пекара и продав. хлеба	50
6. — Посластичарница и бозацијница	2
7. — Вакалница и пиљарница	42
8. — Народних кухиња и ашчаница	20
9. Берберница	2
10. — Лица која држе живину и свиње	13
11. — Неисправности домова (дворшита)	131
Свега реферисано:	378.

3. — Ветеринаско-полициска служба

а) Прегледано заклане стоке на кланици:

Прегледано је: Бикова 92, волова 1361, јунаца 70, крава 992, јуница 55, телад 2179, овца и овнова 1236, коза 25, свиња 6.353, прасад 1.701.

Свега прегледано 14.064.

Од ових је одбачено и уништено: 1 крава због кахексије, 1 теле због кахексије, 1 теле због пијемје $\frac{1}{2}$ говеђе груд, коша (36 кгр.) због контузије, 7 свиња због боџица, 1 свиња утишења због прелома костију, 2 свињске јетре због метиља, 11 свињских јетри због ехинококуса, 825 говеђих јетри и плућа због метиља и ехинококуса, 710 овчих јетри и плућа због метиља и ехинококуса.

б) Преглед заклане стоке на пијацама:

Прегледано је: свињског меса 34.073. кгр., свезег овчег меса 6.062. кгр., јасњећег меса 50. кгр., телећег

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

2.801. кгр., заклане прасадн 36.336. кгр., масти 2.539. кгр., суво-меснате робе 17.853. кгр., заклане живине 37.780. кгр.

в) *Преглед млека*

Прегледано је свега: 97.772. литара, од ових је било исправно 96.738. литара, неисправно 1.034. литара.

Прегледано је млека од млекара 1.271., од којих је било исправно 1.167. а неисправно 104. —

Просечни проценат масти 3,899%.

Поднето реферата због неисправног млека 88, због нечистих судова 9, због разних неисправности 7.

Свега је реферисано 85.

Преглед млека врши сваког дана као и недељом и празником, у свима реонима града Београда.

4. — *Кретање заразних болести*

Свега је било болесника 176 утврђених 133 а под обс. 43. лица. Од њих је упућено у болницу 146 под обс. 37. лица лечено код куће 30. лица под обс. 6. лица.

6. — *Извршено дезинфекција и дезинсекција:*

Од трбушног тифуса завршних 16, од шарлаха завршних 41, од дифтерије завршних 40, од црвеног ветра завршних 7, од туберкулозе завршних 30, од дезинтерије завршних 2.

Свега дезинфекција 136.

По захтеву извршено дезинсекција свега 33.

Укупно дезинфекција и дезинсекција 169. — и то: државних установа 2, општинских установа 11, приватних установа 156. Свега одељења 435. Свега кубних метара 26.531, од тога пада на државне установе 9.200 кубних метара, на општинске установе 2.030 кубних метара, а на приватне домове 15.301 куб. метар.

7. — *Умрло у вароши и болницама:*

а) у болници:

Природном смрћу 72 (од тога туберкулоз. 15), Самоубистава 3, убиства 2, несретних случајева 6, мртворођене деце 4.

Свега: 87

б) у вароши:

Природном смрћу 113 (од тога туберкулоз. 19), несретних случајева 4, мртворођене деце 10.

Свега: 127.

Укупно је умрло у Београду Београђана 200 лица и 14 мртворођене деце. Од туберкулозе је умрло 34 Београђана. Дневно просечно је умирало 6,66 лица.

8. — *Школска хигијена*

а) *Кретање заразних болести по основним школама:*

шарлаха 15, дифтерије 20, морбили 14, грипа 19, Варицела 12, Наротитис сплч 8, Тифус и партифус 1, свега: 89.

б) *Извештај о раду млечних кујни*

У млечним кујнама издато је месеца новембра литара млека 3.250. За месец дана издато је укупно порција 14.920.

Посете сестара

Почувано је:

а) Хигијени трудноће 53, б) припреме одеће за дете —

Упућено:

а) У опоравилиште 2, б) у клинику 9, в) у диспансер 1.

Рад за одојчад

а) Посета ново-рођенчади 66, б) демонстрације кућања 23.

Укупно посещених породица: 2.264.

9. — *Завод за стерилизацију млека у Кр. Наталије Ул. бр. 20.*

а) *Примљено деце на исхрану:*

Мушких 170, женских 160, свега 330.

б) *Стање здравља деце*

Здраве деце 254, болесне од органа за варење 44, болесне од осталих болести 28, Реконвалесцената 3, непознато стање здравља 1, свега деце: 330.

в) *Млеко за исхрану*

Примљено и утрошено млека 4.549 литара.

Издато порција млека разних категорија 34.089

Издато млеко у вредности 24.747 динара.

Предато прихода 21.438,75. динара.

10. — *Рад хемијске лабораторије*

а) *Анализе животињих намирница:*

Врсте предмета:	исправних:	неисправних:	свега:
млека	30	79	109
јогурта	2	—	2
меса и месн. производа	77	10	87
све воде	5	1	6
пракере	2	—	2
шећ. производи (бојбоне)	4	—	4
зачина (паприка)	16	5	21
сода	1	—	1
Укупно анализа животињих намирница:			232

11. — *Рад бактериолошке лабораторије*

1. — *Преглед воде:* врши се сваког дана. Број узорака био је 470, од тога неисправних 3.

12. — *Рад Општинског купатила*

а) *Топло купатило*

У новембру окупало се 8.243. лица оба пола.

Приход од сапуна и карата био је 56.183. динара.

Приход од сапуна 4.591 дин.

Окупано лица у кадама 1.539, под тушевима 6.704, свега окупано лица: 8.243.

Рад купатила почиње изјутра од 7 до 12 час. и од 14 до 20 часова увече са прекидом од два сата у подне, суботом до 22 час. а недељом пре подне од 7 до 13 часова.

Рад отсека за санитарне установе

од I-XI до I-XII 1931 године

1. — *Централна амбуланта у Краља Милана улици бр. 7.*

а) *Интерно Одељење*

Прегледано интерних: дању 742; ноћу 118.

Свега: 860.

б) *Хируршко одељење*

Интервенција: 258

Прегледа: 179

Завоја нових: 676

Завоја старих: 1.243

Свега: 2.356

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Укупно свега: 3.216 или 107,2 дневно.

Од ових упућено у болницу на лечење: интерних: 37; заразних: 4; хируршких: 11, СВЕГА: 52.

Радно време: Централна амбуланта ради непрекидно дању и ноћу. Ноћу ради дежурни лекар, чији рад почиње од 7 увече до 7 сати ујутру, а којих је по списку за новембар било 10.

Радно време хирурга од 7,30 до 9,30 пре подне и од 4—7 по подне.

2. — Станица за спасавање и брзу помоћ

Пренето:	дању:	ноћу:
хитних случајева	336	133
обичних случајева	358	115
заразних случајева	103	12
Свега случајева:	797	260

Укупно пренето дању и ноћу 1.057 или 35,2 дневно.

3. — Амбуланта за лечење болести ува, грла и носа у Престолонаследничковој ул. б.

Прегледано:

нових: 115	старих: 86
Свега: 201 или 6,7 дневно.	

Радно време од 11—13 сваког дана сем празника.

4. — Амбуланта за лечење болести уста и зуба

Прегледано:

нових: 77	старих: 43
Свега: 120 или 4 дневно.	

5. — Амбуланта за очне болести при Централној амбуланти

Прегледано:

нових: 91	старих: 244
Свега: 355 или 11,1 дневно.	

Радно време од 11—12,30 пре подне сем недеље.

6. — Рентгенолошко одељење при Централној амбуланти

Рентгенолошко прегледано: плућа и срца:	40
„ прегледано: желуца и црева:	7
Радиографија (снимак) разних органа:	27
	Свега: 74
Радно време од 13—и од 6—7 по подне.	

7. — Амбуланта за женске болести и порођаје у Средачкој ул. бр. 2.

Прегледано болесника:

нових: 290	старих: 703
Свега: 993 или 33,1 дневно.	

Радно време од 8—9 пре подне и од 4—8 по подне, суботом од 8—13.

8. — Дечја амбуланта у Средачкој ул. бр. 2.

Прегледано деце:

нових: 242	старих: 592.
Свега: 834 или 27,8 дневно.	

Зрачено 19 деце кварц лампом са свега 42 зрачења. Радно време од 2—4 по подне сем недеље.

9. — Одељак за урологију у Престолонаследника Петра улици

Прегледано:

нових: 39	старих: 157
Свега: 196 или 6,5 дневно.	

Радно време од 5—8 по подне сем недеље.

10. — Централни диспанзер и саветовалиште за одојчад и матере

Прегледано болесне деце:

нових: 28	старих: 202
Свега: 230.	

Здравих 21, сиса 21, вештачка 79, мешовита 22, прихрана 37.

11. — Амбуланта за кожне и венеричне болести

Прегледао болесника:

нових: 140	старих: 1.277.
Свега: 1.417 или 47,2 дневно.	

Од нових болесника било је венеричних оболелих и то: гонореја 28, епидидимитиса 1, антиритис гоноре 1, улкус моле 12, фимозе 1, баланитис ерозе 3, кондиломата акунимата 2, дугејс I 4, дугејс II 13, дугејс III 1, дугејс латенс 14, опсервација дугејса 10.

У болницу упућен 1 болесник.

Радно време од 9—11 пре подне и од 5—8 по подне, сем недеље.

12. — Амбуланта Бр. 2. за интерне болести у Кр. Александра 235.

а) Прегледано интерних 79, од којих су 3 упућена болницу на лечење.

б) завоја: 323.

Свега било: 402, или 13,4 дневно.

Радно време од 7—12 пре подне и од 2—7 п. подне.

13. — Прегледано болесника који уживају бесплатну лекарску помоћ

Лечење сиромашних грађана и оних који уживају бесплатну лекарску помоћ обављају реонски лекари којих има 10 од којих 9 раде у реонима и амбулантама а 1 само у амбуланти Краља Александра ул. Бр. 235.

Извршено у току месеца новембра 1931.
прегледа и посета:

Лекар реона:	прегледа:	посета:
I	25	30
II	10	17
III	20+21	31+24
IV	16	16
V	11+10	19+10
VI	24	29
VII	9	9
VIII	12	15
Свега прегледано лица:	138	200

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА

Недељни извештај

о просечним ценама животних намирница на Београдској пијаци од 1 — 8 јануара о. г.

ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима	
		Недеља	
		прва	
		Јануара м-ца	
		Месечна	
<i>Жишо</i>			
Пшеница	100 кг.	247.—	
Кукуруз у зрну	"	125.—	
<i>Брашно и хлеб</i>			
Брашно пшенично бр. 2	1 кгр.	3 43	
" " бр. 1	"	3 87	
" " бело	"	4 45	
" кукурузно	"	2 —	
Хлеб пшенични црни	"	3 12	
" " бели	"	4 —	
<i>Месо</i>			
Говеђина	1 кгр.	9.—	
" жива мера	100 "	462 50	
Телеђина	1 "	13 —	
" жива мера	100 "	600 —	
Јагњеђина	1 "	22.—	
" жива мера	100 "	—	
Овчетина	1 "	9 75	
" жива мера	100 "	350.—	
Свињетина	1 "	12 50	
" жива мера	100 "	575.—	
Свињско месо сушено	1 "	20 75	
Кобасице	"	20 —	
Шваргле и чварци	"	14.—	
Пршута	"	38 50	
Сланина сирова	"	11 50	
" сува	"	19 50	
" ужитка	"	25.—	
Маст свињска	"	12 12	
Сало	"	12 75	
Лој топљен	"	8 50	
" нетопљен	"	7 50	
<i>Риба</i>			
Шаран	"	11 75	
Сом	"	29.—	
Кечига	"	67 50	
Смућ	"	36 25	
Птука	"	12 50	
Бела	"	5 75	
<i>Млеко и млечни производи</i>			
Млеко слатко	1 лтр.	3 50	
" кисело	1 кгр.	8 50	
Масло	"	44 50	
" топљено	"	40.—	
Кајмак	"	37 50	
Сир обичан	"	12 50	
" сомборски	"	25.—	
" качкавал	"	25 75	
<i>Поврће</i>			
Пасуљ	1 кгр	4 75	
Сочиво	"	11.—	
Грашак у зрну	"	12.—	
" обичан	"	—	
Кромпир стари	"	2 25	
" нови	"	2.—	

ВРСТА	Мера	Просечна цена у динарима	
		Недеља	
		прва	
		Јануара м-ца	
		Месечна	
Лук црни	"	3 25	
" бели	"	7 25	
" праци	1 деме	1 50	
Боранија	1 кгр	—	
Тиквица	"	2 50	
Шаргарепа	"	2 20	
Купус сладак	"	3 87	
" кисео	"	7 25	
Спапаћ	"	7 50	
Рен	"	3 37	
Келј	"	1 50	
Келераба	1 пиш.	2 25	
Зелен за супу	"	—	
Патлиџан црвени	1 кгр.	—	
" плави	"	—	
Паприка љута	100 км	30.—	
" туршија	"	—	
" бабура	"	—	
Кра. танин	"	—	
<i>Воће</i>			
Јабукe	1 кгр.	5 62	
Крушке	"	8 50	
Брескве	"	—	
Кајсије	"	—	
Трешње	"	—	
Вишње	"	—	
Грожђе	"	—	
Шљиве	"	—	
" сушене	"	7 25	
Лубенице	1 ком.	—	
Диње	"	—	
Ораси	1 кгр.	16 75	
Кестен	"	8 50	
Смокове	"	13.—	
Лимуни	1 ком.	1.—	
Нераџе	"	2.—	
<i>Колонијална и друга роба</i>			
Шећер у коцкама	1 кгр.	14 25	
" ситан	"	12 50	
Кафа сирова	"	50.—	
" пржена	"	62.—	
Со млевена	"	3.—	
Бибер крупан	"	55.—	
" млевен	"	63.—	
Паприка млевена	"	37 50	
Фида	"	10.—	
Макароне	"	11.—	
Пирнач	"	10.—	
Мак	"	25 50	
Зејтин за јело	1 лит.	20.—	
Сирће винско	"	5 50	
Мед	1 кгр.	16.—	
Восак	"	40.—	
Пекмез	"	15.—	
Свеће воштане	"	42 50	
" стеаринске	"	33.—	
" парафинске	"	19.—	
Сапун за прање	"	9 50	
Шпиритус рафинираи	1 лит.	45 50	
" за гориво	"	11 50	
Петролеј-гас	"	7.—	
Бензин	"	6 50	

Из статистичког одека о. г. Б.

Службени огласи

ЈАВНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 70.000 КОМАДА БРЕЗОВИХ СНОПОВА ЗА БРЕЗОВЕ МЕТЛЕ

Суд општине Београдске одржаће на дан 25 јануара 1932 године I усмену јавну лицитацију за набавку 70.000 ком. брезових снопова за брезове метле, за потребе Одељка за одржавање чистоће у 1932 години.

Личитација ће се одржати поменутог дана у 11 часова пре подне у канцеларији Економата Општине Београдске, Узун Миркова ул. бр. 1.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поданици Краљевине Југославије 5% а страни држављани 10% у готову, државним папирима или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата Општине Београдске О.Ф.Бр. 57993 од 25 децембра 1931 г. 2—3

ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 15.900 МЕТАРА КАБЛОВА ЗА ПОТРЕБЕ ДИРЕКЦИЈЕ ТРАМВАЈА И ОСВЕТЉЕЊА

Суд општине Београдске одржаће на дан 18 јануара 1932 године у 11 часова пре подне у канцеларији Економата — Узун Миркова ул. бр. 1/II другу оферталну лицитацију за набавку 15.900 метара каблова разних димензија за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне Узун Миркова бр. 1. и то: држављани Краљевине Југославије 5% а страни поданици 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности, или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата Београдске Општине О.Ф.Бр. 59355 од 30 децембра 1931 г. 2—2

ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 9.100 КОМАДА СИЈАЛИЦА ЗА ПОТРЕБЕ ДИРЕКЦИЈЕ ТРАМВАЈА И ОСВЕТЉЕЊА

Суд општине Београдске одржаће на дан 23 јануара 1932 године у 11 часова пре подне, у канцеларији Економата Узун Миркова ул. бр. 1. прву оферталну лицитацију за набавку 9100 ком. сијалица разних јачина за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцеларијског рада у Економату.

Кауцију полажу на каси Депозитне благајне и то: поданици Краљевине Југославије 5% а страни 10% у готову, државним хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије Економата Општине Београдске О.Ф.Бр. 58276 од 25 децембра 1931 г. 2—3

I ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 250.000 КИЛОГРАМА БЕНЗИНА ЗА ПОТРЕБЕ ДИРЕКЦИЈЕ ТРАМВАЈА И ОСВЕТЉЕЊА

Суд Општине Града Београда одржаће на дан 16 јануара 1932 год. у канцеларији економата — Узун Миркова ул. бр. 1 у 11 часова пре подне I оферталну лицитацију за набавку 250.000 килограма бензина за потребе Дирекције трамваја и осветљења.

Услови су прописани и могу се видети сваког дана за време канцелариског рада у економату Општине Београдске.

Кауцију полажу на каси депозитне благајне — Узун Миркова ул. 1 и то: држављани краљевине Југославије 5% а страни 10%, у готовом новцу, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије економата Општине Београдске О.Ф.Бр. 56906 од 14 децембра 1931 г. 2—2

ОФЕРТАЛНА ЛИЦИТАЦИЈА ЗА НАБАВКУ 1.500 КОМАДА КАМЕНИХ ГРАНИТНИХ БЕЛЕГА.

Суд Општине Града Београда одржаће на дан 19. јануара 1932. у канцеларији економата Узун Миркова ул. бр. 1. у 11. часова пре подне II оферталну лицитацију за набавку 1.500 комада камених гранитних белега за полигоне тачке, за потребе отсека за катастарско снимање Техничке Дирекције.

Услови и ближа обавештења могу се добити сваког дана за време канцеларијског рада у отсеку за катастарско снимање Југовићева ул. бр. 1.

Кауцију полажу на каси депозитне благајне Узун Миркова ул. бр. 1. и то: Поданици Краљевине Југославије 5% а страни држављани 10% у готову, државним и државом гарантованим хартијама од вредности или гарантном писму које веће банке које мора бити регистровано у Министарству Финансија.

Из канцеларије економата Општине Београдске ОФБр. 59846. од 1. јануара 1932. год. 1—1